

专 刊

1

(总第 15 期)



福州大学党政办公室

2021 年 9 月 28 日

福州大学师生热议习近平电贺 朱立伦当选中国国民党主席

9 月 26 日，中共中央总书记习近平致电朱立伦，祝贺其当选中国国民党主席，朱立伦复电习近平表示感谢。习近平贺信引发福州大学师生热烈反响。

一、习近平的贺电反映了中华民族渴望统一的愿望

在百年华诞之际，朱立伦当选中国国民党主席，迎来两岸关系新的历史时期。习近平总书记的贺电中指出过去一个时期两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上良性互动，推动两岸关系和平发展，造福两岸同胞，成效有目共睹。习近平总书记的贺电反映了中华民族渴望统一的心声。福州大学马克思主义学院蔡晓良教授深深感到祖国完全统一的必要性和紧迫性。他认为，祖国完全统一，是中国人民的不懈追求，让台湾共享伟大祖国的荣光，有利于实现中华民族的伟大复兴，事关国家荣辱和民族感情。实现祖国完全统一，需要坚持“九二共识”，反对“台

独”，推动两岸关系和平发展。广大高校教育工作者衷心希望祖国完全统一，并努力做好祖国完全统一的宣传教育工作。马克思主义学院 2021 级马克思主义中国化研究专业研究生林惜玲说，两岸同属一个中国、中国的主权和领土完整不容分割，这是不容置疑的事实。民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在，祖国必须统一，也必然统一，这是两岸关系发展历程的历史定论，也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。作为新时代研究生，我们坚决反对和遏制“台独”，维护台湾同胞在内的全体中国人民的共同利益。在这个事关民族和同胞根本利益的原则问题上，我们的态度是坚定不移的。

二、习近平的贺电反映了建好两岸沟通桥梁的期盼

新当选的中国国民党主席朱立伦复电中表示要增进互信融合，加强交流合作，让两岸关系和平发展继续前行，共同造福两岸民众，促进台海和平稳定。这反映了两岸人民对两岸加强沟通桥梁的良好希冀。福州大学学生会执行主席、经管学院 2018 级经济学 1 班林是勋同学表示，作为青年党员，深刻体会到习近平总书记在贺电中的深明大义，表明中国共产党愿意同中国国民党等认同一个中国的政治力量平等协商，凝聚两岸各界智慧，聚同化异，推进两岸关系发展不断取得突破和进展。两岸是割舍不断的命运共同体，两岸人民同为炎黄子孙。面对新形势，国共两党和两岸双方定能坚定信心、增进互信，共同维护两岸关系和平发展。外国语学院英语笔译专业研究生王璐希望在新的历史时期中，能见证两党在坚持“九二共识”、反对“台独”共同政治基础上继续良好合作，以造福两岸同胞。在与台临近的福建，闽台合作为两

岸关系良好发展浇筑了坚实基座。作为在闽学生党员，要继续了解两岸文化，学习文化建设与中华民族伟大复兴之间的内在关联。作为翻译专业的研究生，应勇担时代重任，奋进向前，以闽台文化为基石，语言沟通为桥梁，以青春的力量奉献于祖国统一。不忘初心、牢记使命，为实现伟大的中国梦而不懈奋斗！环境与安全工程学院资源循环科学与工程研究生池锐杨在看到习近平总书记电贺朱立伦当选中国国民党主席后，深感鼓舞，感觉到了两岸关系正站在一个新的起点上，迎来新的历史转机。希望能继续看到两党坚持共同政治基础，坚守民族大义，继续合作，朝着国家统一、民族复兴的阳光大道上不断前进。作为一名研究生党员，深明只有通过全方位、多角度、多层次的交流，才能迎来两岸新的发展机遇。除了增强自身的科研水平之外，更应该从所在的土地出发，了解我们从何而来，到何而去，再以合作交流的姿态走出共向繁荣的步伐。要坚定不移地跟随党的步伐，以尘雾之微补益山海，荧烛末光增辉日月，担负起新时代青年的责任与使命，为党和国家的建设贡献自己的一份力。

三、习近平的贺电反映了为广大台湾人民谋福利的希冀

习近平总书记期望两党登高望远，坚持共同政治基础，坚守民族大义，戮力合作，为同胞谋福祉，为台海谋和平，为国家谋统一，为民族谋复兴。马克思主义学院 2020 级思想政治教育专业研究生夏吉认为，青年是民族的未来，也是两岸的未来。两岸同胞同根同源、同文同种，历来是命运与共的。其实，早在 2015 年习近平在北京会见朱立伦主席率领的中国国民党大陆访问团时就强调“要更多关注两岸青年成长，为他们提供更多机会和舞台”，

双方在让两岸关系发展成果惠及中小企业和青年群体上达成了一致。朱立伦当选中国国民党主席对于海峡两岸来说无疑是个机遇，但同时也给当今青年提出了挑战。它要求青年大学生要抓住这一历史机遇，提升自己，努力为推动两岸和平发展作出应有的贡献。两岸是割舍不断的命运共同体，我们要多与台湾青年沟通交流，为同胞谋福祉，为形成两岸一家亲的友好伙伴关系而奋斗。马克思主义学院 2021 级马克思主义基本原理专业研究生李婉菲认为，大陆和台湾是休戚与共的命运共同体，同宗同源，骨肉相连，命运与共，俱损俱荣，两岸同胞是一家人，祖国大陆无时无刻不牵挂着台湾同胞。中国梦是两岸同胞共同的梦，推动中华民族伟大复兴需要两岸人民共同的努力。“未来属于青年，希望寄予青年”，作为学生党员，在今后的日子里将永远坚定不移地跟随中国共产党的步伐，担负起新时代青年的责任与使命，练就过硬专业本领，为实现中华民族的中国梦，讲好中国故事贡献自己的一份力量。

组织部（党校）、对外合作与交流处